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Analisador Preditivo

Uma simplificacdo do parser recursivo com retrocesso gue € possivel para
muitas gramaticas sao os parsers preditivos

Um parser preditivo n&o tenta alternativas até uma ser bem sucedida, mas usa
um lookahead na entrada para prever qual alternativa ele deve seqguir

« SO falha se realmente o programa esta errado!

Quanto mais tokens a frente podemos examinar, mais poderoso o parser

Classe de gramaticas LL(k), onde k é quantos tokens de lookahead s&o
necessarios



Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S -> CMDS
CMDS  -> CMD CMDQ
CMD 1f P then CMDS [ else CMDS(B end
repeat CMDS unt11 EXP
id := EXP
read 1id
write EXP
EXP -> SEXP @ < SEXP | = SEXP 23
SEXP -> TERMO { + TERMO | - TERMO }
TERMO -> FATOR { * FATOR | / FATOR }

FATOR -> "(" EXP ")" | num | 1d
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Voltando a TINY

« Vamos ver quantos tokens de lookahead precisamos para prever cada opcao:

S -> CMDS
CMDS  -> CMD { : cMp 3 1 1
CMD -> 1f EXP then CMDS [ else CMDS ]—end
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1 TINY é LL(1)!



Analisador preditivo para TINY

O analisador regggswo preditivo € bem mais simples do que o analisador com
retrocesso

Pode ler os tokens sob demanda: s6 precisa manter um token de lookahead
e

Nao precisamos de nada especial para deteccao de erros: os pontos de falha
sao pontos de erro, e temos toda a informacéo necessaria la

Temos 0s mesmos problemas com recursao a esquerda

—_




Recursao a esquerda

« Qutra grande limitacdo dos analisadores recursivos é que as suas gramaticas
nao podem ter recursao a esquerda

« A presenca de recurséo a esquerda faz o analisador entrar em um laco infinito!
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* Precisamos transformar recursao a esquerda em repeticao

 Facil quando a recursao e direta:

A->@|? | A xn |Q/...|yn

A->(Cyl | ... | yn) {x1 ]| ... | xn }




Eliminacao de recursao sem EBNF

>

A -> A xl A y1(a)
A ->yn A’
A’ -> x1 A’
A’ -> xn A’
A’ ->
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